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^  legtragikusabb film.
(S zé trom bo lt m ozik . — ,, János, verje csak  

le a z t  is .“ — M illió k  a  szem étb en .)
Július elsején ötvenhét fővárosi mozi felett koridul 

í meg a vészharang, ötvenhét régi mozitulajdonos megy 
ki az utczára, q. bizonytalan életbe és nem egy 10—15 év 
becsületes munkáját hagyja ott a négy fal között. És az 
uj tulajdonosok? Bár hónapok, állottak rendelkezésükre, 
még sem tudták megváltani a berendezéseket. Nem volt 
rá pénzük. Újabban úgy mondják, hogy a Magyar- 
Angol fihnvállalat és a Nemzeti Hitelintézet 30 milliót 
bocsát rendelkezésükre. Ez az összeg azonban még az öl 
legnagyobb mozgó berendezéséhez sem elég. Ma, két 
nappal a terminus előtt az a helyzet, hogy a régi tulaj­
donosok, hiven lakásbérleti szerződésükhöz, olyan álla­
potban adják át a helyiséget, q, hogyan kibérelték és 
még az apróbb átalakításokat is mind visszaalakitják. 
Végignéztünk egy pár ilyen helyiségkiüritést és a le­
hető legegyszerűbben, legközvetlenebbül igyekszünk 
sorjában elmondani, a mit láttunk.

Az Erzsébet-köruti Royal Apollo-mozgóban a villa­
mos vezetékeket leszerelték, a tölgyfalépesőket és a ha­
talmas, ma pótolhatatlan tükörüvegeket értékesítették. 
Nincs egy elárvult szék a hombárszeni teremben, nincs 
egy diszités a falon, nincs egy villanykörte a helyén. 
Szerteszét gipsz, vas, forgácshulladék, a minek a kitaka­
rítása is nagy munka lesz. Egyedül ennek a mozgónak 
az újra való berendezése ma legalább tizenkét millióba 
kerül, nem is emlitVe, hogy egyes tárgyak, mint például 
a csapószékek, az üveggyöngyökkel preparált mozi­
vászon Magyarországon be sem szerezhető. Folyni kell 
majd itt a pénznek és teljes erővel kell dolgozni, ha 
januárra játszani akarnak. De honnan veszik majd a 
pénzt?

Bár kisebb méretű, de még szomorúbb a kép a 
Royal Nagymozgónál, a mely szintén az Erzsébet-kör- 
uton van. Ennek tulajdonosa, Eadó József, szomorúan 
áll a szeméthalmaz felett, mint Marius Karthágó rom­
jain. Könnyes szemekkel mondja :

— Uraim, mindent megkíséreltem. Huszonegy éve

bériem ezt a helyiséget, a melyet tizenegy év óta mozi­
nak használok.

— Tessék nézni ezeket a gipsz-figurákat. Művészi 
munka volt, egy-egy oldal négyezer koronámba került 
annakidején és most törmelék, por, értéktelen szemét. 
Belaágh Lászlómé az uj tulajdonos. Hatszázezer koronát 
kértem ezért a gyönyörű berendezésért. Válasz nélkül 
hagytak. Most elhordatom, de vele szakad a szivem. 
Tönkrement öreg ember lettem. Úgy hallom, egy vál­
lalkozó egy milliót kér a berendezés elkészítéséért. Ezt 
ma kettőért sem lehet megkapni. Igen, János, verje 
csak le azt is ! Pusztuljon minden.

Uj film. A Kákóczi-uti Phönix-mozgóban még a padlót 
is felszedték, mert emelkedőre volt átalakítva. A rabitz- 
falak vaskeretei is a földön hevernek. A falak úgy 

i függnek a levegőben, mint Mohammed koporsója. A 
gépház megközelíthetetlen, mert a vaslépcső is az ut­
czára került. Az egész bonyolult villanyhorendezés ér­
téktelen lim-lommá vált. Lapáttal szórják ki. Igeg*
mindaz, a mi még pár nap előtt abszolút érték, vagyon 
volt, most szemétre való törmelék.

Közvetlen szomszédságban a Fővárosi Nagymozgó. 
Itt már komolyabb az eset. A tulajdonost, Gerő Sándort 
előállítják, mert nem akarja a székeket otthagyni, a 
melyek, a házinr kijelentése szerint, szerződésileg őt il­
letik. Gerő azt mondja, hogy időközben készpénzért meg­
vettem Majd a rendőrségen eldöntik a kérdést. Az uj tu­
lajdonos először hatszázezer koronát ígéri, majd száz- 
ötvenezer bért, de egyiket sem adta meg. Gerő azt ál­
lítja, hogy neki még kabaré-engedélye is van és a ház 
többi üzlethelyiségének is ő a főbórlője. Nem akar ki­
menni, mert kabaré-előadást akar tartani. Hogy ezt a 
fogas problémát hogy oldják meg, rejtély. Annyi azon­
ban tény, hogy legalább egy millió került üt is a sze­
métre.

És igy tovább. Omnia, Tátra, Corso, de minek foly- 
tátni 1 A hol tegnap még virágzó üzlet volt, ma csak 
kőrakás, por, törmelék, mintha pusztító vihar döntötte 
volna romba.

Ezzel azonban még nem jutottunk ponthoz. Ez idő­
szerűt ngy áll a helyzet, hogy 3000 család maradt kenyér 
nélkül. Ennyien éltek a mozikból, mint műszaki alkal­
mazottak, jegyszedők, ruhatárosok, statiszták és színé­

szek. Igen, statiszták és színészek is, mert a filmgyárak 
is szünetelnek. Ezt akarják 30 millióval újra üzembe he­
lyezni, akkor, mikor egy valamire váló filmért hetenkint 
százötvenezer korona használati dijat kell fizetni. És az 
uj berendezésekért njabb milliók indulnak útra kül­
földre. Milliók, a melyek nincsenek, hanem van helyet­
tük lerombolt mozi, tönkretett emberek és jó pár fuvar
szemét. Dugovich Viktor.

*

A »Magyar Távirati Iroda« jelenti : A Nemzeti Hitelintézet 
és az An^ol-M agyar Filmszínház Részvénytársaság között m eg­
egyezés jött létre az uj moziengedélyesek finanszírozása ügyében. 
A m agyar tőké nagyobb érdekeltséggel vesz részt ebben a  vállal­
kozásban, mint a  külföldi és igy a  m agyar érdekek kellő védelme 
biztosítva van. Az angol töke részvételére nézve Stead ezredessel 
távirati utón történt meg az egyezség. Az uj moziengedélyesek 
mögött egv’ ma m ár megfelelő anyagi erő áll, minélfogva a  mozik 
átvételé még a  napokban megkezdődik.


